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 URBANI IZZIV

 Recenzije letnik 9, št. 1/98

 Peter GABRUELČIČ

 Mitja Pavliha: Arhitekturni
 vidiki turizma v zavarovanih

 območjih*

 Knjižni prvenec avtoija, mag. Mit-
 je Pavliha, prihaja na naše knjlžne
 police v prav v trenutku globalnih
 družbenih sprememb, ki bodo
 nedvomno usodno zaznamovale

 tudi prihodnje oblike življenja v
 tradicionalnih podeželskih ob-
 močjih. Izredna dinamika družbe-
 nega razvoja, ki spreminja oblike
 v náčinu dela, bivanja in prostega

 časa, postavlja zahteve po novih
 oblikah prostorske organizacije
 podeželja in sproža zaradi pogoste
 nenačrtnosti današnje prostorske
 politiķe v okolju številne probleme
 in oblike degradacije prostora.

 Dogajanja v urbanem prostoru
 postajajo nepredvidljiva in zato
 neplanibilna. V širšem prostoru

 M it ja Pavliha

 ARHITEKTURNI

 VIDIKI

 TURIZMA

 V ZAVAROVANIH

 OBMOČJIH

 mestnih regij (v danes tradicio-
 nalnem podeželskem ali pred-
 mestnem prostoru) se vzpostav-
 ljajo nova razmeija med naravo in
 urbanizacijo. S približevanjem de-
 lovnih mest domu (manjši lokalni
 obrati, družinska podjetja vseh
 vrst) postaja "bivanje v naravi" te-
 meljna vrednota za številne prebi-
 valce. Urbani "vrtovi", kot osred-

 nji krajinski elementi v širšem
 mestnem zaledju, postajajo po-
 membne vrtiščne točke novih ar-
 hitekturnourbanističnih ansamb-
 lov ter center odnosov med člove-

 kom in naravo. So element stabil-
 nosti v sicer dinamičnem urba-

 nem okolju v katerem smo priča
 nenehnemu vzpostavljanju novih
 ravnotežij v odnosih med starimi
 in novimi urbanimi vsebinami in

 funkcijami.

 Avtor ugotavlja, da je tako kot v
 Evropski zvezi tudi v Sloveniji ur-
 banizācijā pomemben generator
 strukturnih sprememb na pode-
 želju, zato se zavzema za celostni
 pristop k urejanju podeželskega
 prostora, ki bo vključeval tako et-
 nološki kot tudi geografski, socio-
 loški, turistični, načrtovalski in
 arhitekturni vidik ter pestrost
 slovenskih krajin. Avtor je prepri-
 čan, da moramo na podeželju in
 še posebej v slovenskih zavarova-
 nih območjih uskladiti svoje raz-
 vojne potrebe z željami po ohra-
 njanju njihove kulturno krajinské
 identitete. Uspešni bodo po njego-
 vem mnenju le tisti razvojni pro-
 grami, ki bodo v ravnovesju med
 varovalnimi in razvojnimi potře-
 bami sodobne družbě.

 Izhodišče za oblikovanje celostne-
 ga pristopa išče avtor v vzgledu
 urejanja narodnih parkov v Veliki
 Britaniji, in to na podlagi izku-
 šenj, ki jih je pridobil v okviru
 večmesečnega študijskega obiska
 v britanskih zavarovanih območ-

 jih. Vendar pa avtor ne ostaja le
 při informativnem zapisu svojih
 opažanj, pač pa jih vgrajuje v la-
 sten metodološki pristop, na pod-
 lagi katerega je pripravil predlog
 ureditve domačije v Grahovem, ki
 jo je namenil turistični dejavnosti
 ob upoštevanju načel trajnostne-
 ga razvoja in širšega regionalnega
 interesa.
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 letnik 9, št. 1/98

 Knjiga Arhitektūrai vidiki turizma
 v zavarovanih območjihje korist-
 na novost v sicer maloštevilnem

 pisanju na področju urejanja pro-
 stora ter zato primerno branje ta-
 ko za splošno publiko, kot tudi za
 strokovnjake s področja urejanja
 prostora, turizma in varovanja
 okolja, ki jim bo dobrodošla
 vzpodbuda pri njihovem študij-
 skem delu.

 Prof. mag. Peter Gabrijelčič, dipl. inž.
 arh., Fakulteta za arhitekturo, Univerza v
 Ljubljani

 * Mitja Pavliha: Arhitekturni vidi-
 ki turizma v zavarovanih ob-

 močjih, Založništvo Pozoj, Vele-
 nje 1998, 168 str.

 Razvoj
 turističnih

 kraj e v -
 Udeležba

 krajanov,
 priročnik*

 V želji, da pospeši in spodbudi
 razvoj turizma, je Turistična zve-
 za Slovenije izdala poseben pri-
 ročnik Razvoj turističnih krajev -
 Udeležba krajanov. Skrbno zbra-
 no in strokovno utemeljeno gradi-
 vo je pripravila prof. Majda De-
 kle va, ki se z razvoj nimi vpraša-
 nji turizma doma in v tujini uk-
 vaija vrsto let; nekoč na
 Urbanističnem institutu RS sedaj
 paje zaposlena na Združenju za
 turizem in gostinstvo pri Gospo-
 darski zbornici Slovenije.

 *

 Danes je turizem dejavnost, v ka-
 teri vidijo svojo razvoj no prilož-
 nost številni slovenski kraji in ve-

 lik del slovenskih podjetnikov.
 Priročnik bo několiko zapolnil vr-
 zel pomanjkanja domače strokov-
 ne literature na temo celostnega,
 dinamičnega in praktičnega
 obravnavanja razvoj a turizma. S
 priročnikom ki argumentirano in
 korakoma spodbuje k udeležbi v
 turizmu, nakazuje potrebno delo,
 opozaija na možné negativne po-
 sledice ter dodaj a možné poti za
 njihovo preprečevanje, se bodo
 bralci lahko osveščali, motivirali,

 spodbujali in izobraževali. Podob-
 ne knjige so v turistično razvitih
 državah običajne. Številne od njih
 so služile kot pripomočki za pri-
 pravo tokrat slovenskim razme -
 ram prilagoj enega dela.

 Knjiga je namenjena najširši jav-
 nosti, še posebej vsem tistim, ki
 jih zanima oziroma so pristojni za
 razvoj turizma na lokalni ravni,
 predvsem v vaseh in manjših me-
 stili (društva, krajevne skupnosti,

 občine, pospeševalci idr.). Delo bo
 kořistěn pripomoček tudi turizmu
 namenjenim izobraževalnim usta-
 novam.

 Sestavni del priročnika so priloge,
 ki bodo številnim turističnim de-

 lavcem še posebej dobrodošle. Tu
 so zbraně informacije o predpisih
 s področja turizma ter o instituci-
 jah in programih, kjer je mogoče
 dobiti potrebno znanje ali zaprositi
 za pomoč in podporo (tako za sve-
 tovanje kot finančně spodbude) pri
 razvoju turizma na lokalni ravni.

 Priročnik je oblikovan na načelih
 "zdravé logikę", neodvisno od
 predvidenega zakona o pospeše-
 vanju turizma, kije v pripravi.

 * Marija Majda Dekleva: Razvoj
 turističnih krajev - Udeležba
 krajanov, priročnik, Turistična
 zveza Slovenije, Ljubljana 1998.

 Turistična misel 6

 Marija Majda Dekleva

 Razvoj turističnih krajev
 Udeležba krajanov
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